
GROSSER RAT AARGAU 02.268

Interpellation Roland Agustoni, Magden, vom 20. August 2002 betreffend Verkehrs-

lärm- und Sicherheitsproblematik auf der Industriestrasse Rheinfelden/Möhlin, 

respektive deren Lösung durch die neue NK 495

Text und Begründung:

Die Verkehrssituation auf der Industriestrasse Rheinfelden/Möhlin und die damit verbundene 

Lärm- und Sicherheitsproblematik hat sich seit der Ablehnung meines Postulats vom 12. Juni 

2001 bezüglich rasche Realisation der NK 495 weiter verschlechtert. Wenn der Neubau 

Migros-Markt Rheinfelden fertig gestellt ist, wird sich die bereits jetzt unzumutbare Situation 

zusätzlich noch verschärfen. Ich bitte den Regierungsrat deshalb um die Beantwortung 

folgender Fragen.

1. Ist sich der Regierungsrat der Verkehrssituation und der Lärm- und 

Sicherheitsproblematik im Bereich Kohlplatz, Waldfriedhof, Spital und Reha-Klinik 

bewusst? Wenn ja, was gedenkt er dagegen zu unternehmen?

2. Was hat eine vom Grossen Rat am 8. September 1998 überwiesene und von mehr als 

500 betroffenen Anwohnerinnen und Anwohnern unterzeichnete Petition zum Bau der NK 

495 für den Regierungsrat für eine Bedeutung?

3. Nach der Fertigstellung des neuen Migros-Supermarktes wird sich die 

Verkehrsproblematik, speziell bei der Kreuzung Spital-Waldfriedhof-Kohlplatz noch 

zusätzlich verschärfen. Wie gedenkt der Regierungsrat darauf zu reagieren?

4. Wie sieht der aktuelle Planungs- respektive Realisierungsstand der NK 495 aus?

5. Welches sind noch Hinderungsgründe für eine schnelle Realisation dieser neuen 

Industriestrasse NK 495?

6. Was müssten oder könnten die betroffenen Anwohnerinnen und Anwohner, die 

Gemeinden Rheinfelden und/oder Möhlin oder das Spital unternehmen oder noch 

zusätzlich beitragen, um die NK 495 auf der kantonalen Prioritätenliste weiter nach oben 

zu bringen?

7. Ist der Regierungsrat nicht auch der Meinung, dass im betroffenen Fall die Lärm- und 

Sicherheitsaspekte im Bereich von Spital, Reha-Klinik und Wohngebieten in der 

Prioritätenliste zu wenig stark gewichtet wurden?
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